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Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2Q, da Constituição Federal e 

do art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, 

pelo Senhor Ministro de Estado da Ciência, da Tecnologia, das Inovações e 

das Comunicações, informações referentes à utilização da dimensão Ciência, 

Tecnologia e Inovação como instrumento para o desenvolvimento social e 

econômico do país, especialmente no que se refere à escala regional. 

Nesses termos, pergunta-se: 

1. Este Ministério desenvolve políticas ou programas que associam 

a dimensão Ciência, Tecnologia e Inovação ao desenvolvimento 

regional? 

2. Em caso positivo, quais são estes e suas principais diretrizes? Quais 

são o calendário de atividades e os recursos envolvidos? 

3. Quais são os instrumentos utilizados, as iniciativas (em andamento 

ou concluídas) e como são avaliados? 

4. O MCTIC estabelece mecanismos para aumentar o impacto social e 

econômico da atividade científico-tecnológica apoiada? 
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5. Quais são os mecanismos incluídos na avaliação de pesquisadores 

e grupos de pesquisa que valorizam significativamente a sua 

participação em atividades de extensão tecnológica, de prestação 

de serviços às empresas, ao poder público e às organizações da 

sociedade, bem como outras similares? 

JUSTIFICAÇÃO 

A Ciência, a Tecnologia e a Inovação constituem eixos estruturantes 

do desenvolvimento da sociedade e da economia no mundo contemporâneo. 

O país é dotado de um amplo sistema de Instituições de Educação Superior, 

Profissional e Tecnológica, e de Ciência, Tecnologia e Inovação, públicas e privadas, 

distribuído ao longo de todo o país. O sistema conta com recursos humanos 

qualificados, infraestrutura para o desenvolvimento de projetos e de condições 

de financiamento que o capacita a atuar em sintonia com a sociedade em 

cada contexto regional, apurando o seu sentido de cumprimento de missões 

relacionados ao território e oferecendo respostas às demandas da sociedade, do 

poder público e das empresas. 

A Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo desta Casa 

decidiu, no exercício do papel fiscalizador do Poder Legislativo, analisar neste ano 

de 2019 o Programa de Centros de Desenvolvimento Regional, estabelecido pelo 

Ministério da Educação em colaboração com diversos parceiros institucionais, de 

modo a avaliar os seus progressos e consolidar esta política pública. 

Em vista da necessidade de conhecer em detalhe as diretrizes políticas 

estabelecidas por este Ministério no que respeita à Ciência, à Tecnologia e à 

Inovação como dimensão estruturante do desenvolvimento regional, bem como 

os correspondentes mecanismos de implementação, por parte dos membros da 
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Comissão, requeremos que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Ministro de Estado o 

presente pedido de informações. 
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